
10-1 Ãîòîâèìñÿ ê õàðä-ðåãèîíàëêå 18 ÿíâàðÿ 2021

1. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò íàòóðàëüíîå n > 102021 òàêîå, ÷òî ñóììà âñåõ ïðîñòûõ
÷èñåë, ìåíüøèõ n, âçàèìíî ïðîñòà ñ n.

2. Â êëåòêàõ òàáëèöû 100×100 ¾çìåéêîé¿ çàïèñàíû ÷èñëà îò 1 äî 10000 (1 ñòàâèòñÿ
â ïðîèçâîëüíóþ êëåòêó; êàæäîå ñëåäóþùåå ÷èñëî çàïèñàíî â êëåòêó, ñîñåäíþþ ïî
ñòîðîíå ñ ïðåäûäóùåé). Îáîçíà÷èì ÷åðåç ak ðàññòîÿíèå ìåæäó öåíòðàìè êëåòîê,
â êîòîðûõ ñòîÿò ÷èñëà k è k + 5000 (1 6 k 6 5000). Ïóñòü A = min

16k65000
ak. Êàêîå

íàèáîëüøåå çíà÷åíèå ìîæåò ïðèíèìàòü A â çàâèñèìîñòè îò ðàññòàíîâêè ÷èñåë?

3. Îêðóæíîñòü ω îïèñàíà îêîëî îñòðîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC. Íà ñòîðîíå
AB âûáðàíà òî÷êàD, à íà ñòîðîíå BC � òî÷êà E òàê, ÷òî AC ‖ DE. Òî÷êè P è Q íà
ìåíüøåé äóãå AC îêðóæíîñòè ω òàêîâû, ÷òî DP ‖ EQ. Ëó÷è QA è PC ïåðåñåêàþò
ïðÿìóþ DE â òî÷êàõ X è Y ñîîòâåòñòâåííî. Äîêàæèòå, ÷òî ∠XBY +∠PBQ = 180◦.

4.Äëÿ íàòóðàëüíîãî s è ïðîñòîãî p áóäåì îáîçíà÷àòü ÷åðåç νp(s) ñòåïåíü âõîæäåíèÿ
p â ðàçëîæåíèå s íà ïðîñòûå ìíîæèòåëè.

Äëÿ êàêèõ ïðîñòûõ p ïîñëåäîâàòåëüíîñòü xk = νp(a
k + bk + ck) îãðàíè÷åíà äëÿ

ëþáûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë a, b, c, âçàèìíî ïðîñòûõ â ñîâîêóïíîñòè?

5. Ó÷èòåëü ñîáèðàåòñÿ äàòü äåòÿì çàäà÷ó ñëåäóþùåãî âèäà. Îí ñîîáùèò èì, ÷òî
çàäóìàë ìíîãî÷ëåí ñòåïåíè 2021 ñ öåëûìè êîýôôèöèåíòàìè ñî ñòàðøèì êîýôôèöè-
åíòîì 1. Çàòåì îí ñîîáùèò èì k öåëûõ ÷èñåë n1, n2, . . . , nk, è îòäåëüíî ñîîáùèò èì
çíà÷åíèå âûðàæåíèÿ P (n1) ·P (n2) · . . . ·P (nk). Ïî ýòèì äàííûì äåòè äîëæíû íàéòè
ìíîãî÷ëåí, êîòîðûé ìîã áû çàäóìàòü ó÷èòåëü. Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì k ó÷èòåëü
ñìîæåò ñîñòàâèòü çàäà÷ó òàêîãî âèäà òàê, ÷òîáû ìíîãî÷ëåí, íàéäåííûé äåòüìè,
îáÿçàòåëüíî áû ñîâïàë ñ çàäóìàííûì?

6. Äàíî íàòóðàëüíîå ÷èñëî n > 2. Ðàññìîòðèì âñå ïîêðàñêè êëåòîê äîñêè n × n
â k öâåòîâ òàêèå, ÷òî êàæäàÿ êëåòêà ïîêðàøåíà ðîâíî â îäèí öâåò, è âñå k öâåòîâ
âñòðå÷àþòñÿ. Ïðè êàêîì íàèìåíüøåì k â ëþáîé òàêîé ïîêðàñêå íàéäóòñÿ ÷åòûðå
îêðàøåííûõ â ÷åòûðå ðàçíûõ öâåòà êëåòêè, ðàñïîëîæåííûå â ïåðåñå÷åíèè äâóõ
ñòðîê è äâóõ ñòîëáöîâ?

7. Íà äîñêå íàïèñàíî óðàâíåíèå

(x2 + ∗x+ ∗) · (x2 + ∗x+ ∗) · . . . · (x2 + ∗x+ ∗) =

= (x2 + ∗x+ ∗) · (x2 + ∗x+ ∗) · . . . · (x2 + ∗x+ ∗),

â îáåèõ ÷àñòÿõ ïåðåìíîæàþòñÿ ïî 10 êâàäðàòíûõ òð¼õ÷ëåíîâ. Ïåòÿ è Âàñÿ ïî î÷å-
ðåäè (íà÷èíàåò Ïåòÿ) ìåíÿþò êîýôôèöèåíòû ∗ íà äåéñòâèòåëüíûå ÷èñëà, îòëè÷íûå
îò 0. Ïåòÿ õî÷åò, ÷òîáû ïîñëå ïîñëåäíåãî õîäà Âàñè ïîëó÷èâøååñÿ óðàâíåíèå èìåëî
äåéñòâèòåëüíûé êîðåíü. Ìîæåò ëè Âàñÿ åìó ïîìåøàòü?


